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Итоговое сочинение (изложение)
Поделиться
· [bookmark: _GoBack]Проверка итогового сочинения (изложения), проведенного в основную дату проведения итогового сочинения и в первую среду февраля, – не позднее чем через двенадцать календарных дней с соответствующей даты проведения итогового сочинения (изложения).
Итоговое сочинение (изложение), проведенное во вторую среду апреля, а также в дополнительную дату, определенную Рособранадзором – не позднее чем через семь календарных дней с даты проведения итогового сочинения (изложения).
Итоговые сочинения (изложения) оцениваются по системе «зачет» или «незачет» по критериям, разработанным Рособрнадзором.
Каждое итоговое сочинение (изложение) участников итогового сочинения (изложения) проверяется двумя экспертами.
К проверке по критериям оценивания, разработанным Рособрнадзором, допускаются итоговые сочинения (изложения), соответствующие установленным требованиям.
Требование № 1. «Объем итогового сочинения (изложения)»
Требование № 1 к итоговому сочинению:
Рекомендуемое количество слов – от 350.
Максимальное количество слов в итоговом сочинении не устанавливается. Если в итоговом сочинении менее 250 слов (в подсчет включаются все слова, в том числе и служебные), то выставляется «незачет» за невыполнение требования № 1 и «незачет» за работу в целом (такое итоговое сочинение не проверяется по требованию № 2 «Самостоятельность написания итогового сочинения (изложения)» и критериям оценивания).
В клетки по всем требованиям (№ 1 и № 2) и критериям оценивания выставляется «незачет». В поле «Результат проверки сочинения (изложения)» ставится «незачет».
Требование № 1 к итоговому изложению:
Рекомендуемое количество слов – от 200.
Максимальное количество слов в итоговом изложении не устанавливается: участник итогового изложения должен исходить из содержания исходного текста. Если в итоговом изложении менее 150 слов (в подсчет включаются все слова, в том числе и служебные), то выставляется «незачет» за невыполнение требования № 1 и «незачет» за работу в целом (такое итоговое изложение не проверяется по требованию № 2 «Самостоятельность написания итогового сочинения (изложения)» и критериям оценивания).
В клетки по всем требованиям (№ 1 и № 2) и критериям оценивания выставляется «незачет». В поле «Результат проверки сочинения (изложения)» ставится «незачет».
Требование № 2. «Самостоятельность написания итогового сочинения (изложения)»
Требование № 2 к итоговому сочинению:
Итоговое сочинение выполняется самостоятельно. Не допускается списывание сочинения (фрагментов сочинения) из какого-либо источника или воспроизведение по памяти чужого текста (работа другого участника, текст, опубликованный в бумажном и (или) электронном виде, и др.).
Допускается прямое или косвенное цитирование с обязательной ссылкой на источник (ссылка дается в свободной форме). Объем цитирования не должен превышать объем собственного текста участника итогового сочинения.
Если итоговое сочинение признано несамостоятельным, то выставляется «незачет» за невыполнение требования № 2 и «незачет» за работу в целом (такое итоговое сочинение не проверяется по критериям оценивания).
Выставляется «незачет» за невыполнение требования № 2. В клетки по всем критериям оценивания выставляется «незачет». В поле «Результат проверки сочинения (изложения)» ставится «незачет».
Требование №2 к итоговому изложению:
Итоговое изложение выполняется самостоятельно. Не допускается списывание изложения из какого-либо источника (работа другого участника, исходный текст и др.).
Если итоговое изложение признано несамостоятельным, то выставляется «незачет» за невыполнение требования № 2 и «незачет» за работу в целом (такое изложение не проверяется по критериям оценивания).
Выставляется «незачет» за невыполнение требования № 2. В клетки по всем критериям оценивания выставляется «незачет». В поле «Результат проверки сочинения (изложения)» ставится «незачет».
Если сочинение (изложение) не соответствует требованию № 1 и (или) требованию № 2, то выставляется «незачет» за соответствующее требование и «незачет» за всю работу в целом. В клетки по всем критериям оценивания выставляется «незачет». В поле «Результат проверки сочинения (изложения)» ставится «незачет».
Итоговое сочинение (изложение), соответствующее установленным требованиям, оценивается по критериям.
Критерии оценивания итогового сочинения и изложения образовательными организациями, реализующими образовательные программы среднего общего образования, сближены, что видно из приведенной ниже сопоставительной таблицы:
	Сочинение
	Изложение

	1. Соответствие теме
	1. Содержание изложения

	2. Аргументация. Привлечение
литературного материала
	2. Логичность изложения

	3. Композиция и логика рассуждения
	3. Использование элементов стиля исходного текста

	4. Качество письменной речи

	5. Грамотность


 
Для получения оценки «зачет» необходимо иметь положительный результат по трем критериям (по критериям № 1 и № 2 – в обязательном порядке), а также «зачет» по  одному из других критериев.
1.1.1.       При проведении итогового сочинения (изложения) в устной форме эксперту поступают копии бланков итогового сочинения (изложения) от участников итогового сочинения (изложения) с внесенной в бланк регистрации отметкой «Х» в поле «В устной форме», подтвержденной подписью члена комиссии по проведению итогового сочинения (изложения).
В таком случае оценивание итогового сочинения (изложения) указанной категории участников проводится по двум установленным требованиям «Объем итогового сочинения (изложения)» и «Самостоятельность написания итогового сочинения (изложения)». Итоговое сочинение (изложение), соответствующее установленным требованиям, оценивается по критериям. Для получения «зачета» за итоговое сочинение (изложение) необходимо получить «зачет» по критериям № 1 и № 2, а также дополнительно «зачет» по одному из критериев № 3 или № 4. Итоговое сочинение (изложение) в устной форме по критерию № 5 не проверяется, отметка в соответствующее поле «Критерий 5» не вносится (остается пустым).
Проверка и оценивание итогового сочинения (изложения) экспертами
Каждое сочинение (изложение) участников итогового сочинения (изложения) проверяется двумя экспертами. Распределение работ между экспертами осуществляет председатель комиссии. Первая и вторая проверка итогового сочинения (изложения) осуществляется экспертами различных образовательных организаций. Третьим экспертом перепроверяются работы только по тем критериям, по которым были допущены расхождения первыми двумя экспертами. Третьего эксперта определяет председатель комиссии, сформированной на муниципальном уровне.
 
Обработка результатов итогового сочинения (изложения)
Бумажные оригиналы бланков итогового сочинения (изложения), аудиозаписи устных итоговых сочинений (изложений) (в случае прохождения итогового сочинения (изложения) в устной форме участниками с ОВЗ, детьми-инвалидами и инвалидами) хранятся в образовательной организации 4 года после проведения итогового сочинения (изложения), а затем уничтожаются.
Образы оригиналов бланков итогового сочинения (изложения) РЦОИ размещает на региональных серверах.
Темы итогового сочинения и образы оригиналов бланков итогового сочинения участников доступны образовательным организациям высшего образования через ФИС ГИА и Приема.
 
[bookmark: _Toc462935189]Проведение повторной проверки итогового сочинения (изложения)
В целях предотвращения конфликта интересов и обеспечения объективного оценивания итогового сочинения (изложения) обучающимся XI (XII) классов, экстернам при получении повторного неудовлетворительного результата («незачет») за итоговое сочинение (изложение) предоставляется право подать в письменной форме заявление на проверку написанного ими итогового сочинения (изложения) региональной комиссией по проверке итогового сочинения (изложения).
Указанное заявление подаётся не позднее 20 апреля в департамент образования.
 
Организация перепроверки отдельных сочинений (изложений)
Решение о перепроверке отдельных сочинений (изложений) принимается департаментом образования на основании анализа результатов итогового сочинения (изложения) и оформляется приказом департамента образования, в нём определяются категории участников итогового сочинения (изложения), работы которых подлежат перепроверке, и срок проведения перепроверки.
Образовательные организации в течение 3-х рабочих дней с даты выхода приказа о проведении перепроверки отдельных сочинений (изложений) информируют под подпись участников о проведении перепроверки их работ, а также о возможном изменении результатов.
Результаты перепроверки являются окончательными и пересмотру не подлежат.
В течение 3 дней после внесения сведений о результатах перепроверки в РИС департамент образования информирует органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, о результатах перепроверки.
Органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, в течение 2 дней информируют образовательные организации о результатах перепроверки.
Образовательные организации в течение 2 дней под подпись информируют участников итогового сочинения (изложения) о результатах перепроверки итогового сочинения (изложения).
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